
Λόγω και του τουριστικού χαρακτήρα του Δήμου μας, κατά τη διάρκεια της 
καλοκαιρινής περιόδου και όχι μόνο, αναμένεται η ζήτηση νερού να είναι μεγαλύτερη 
από την προσφορά με επακόλουθο το ισοζύγιο προσφοράς - ζήτησης να είναι 
ελλειμματικό. 
Η ΔΕΥΑΧ θα καταβάλλει κάθε προσπάθεια, ώστε η μείωση της προσφοράς να είναι η 
μικρότερη δυνατή, από την άλλη  οι καταναλωτές θα πρέπει να περιορίσουν τη 
ζήτηση.

Η ΔΕΥΑ Χερσονήσου έχει ως κύρια προτεραιότητα την παροχή υδρευτικού νερού 
στους καταναλωτές, αναλαμβάνοντας, στο βαθμό που της αναλογεί, την ευθύνη 
ορθολογικής και βιώσιμης διαχείρισης των υδατικών πόρων στην περιοχή 
αρμοδιότητάς της.

EΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ  
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ

Όμως, η παρατεταμένη περίοδος μειωμένων βροχο/χιονοπτώσεων έχει σαν συνέπεια 
τη μικρή αναπλήρωση των υδατικών πόρων, υπόγειων και επιφανειακών.                       
Η τροφοδοσία των υπόγειων υδροφορέων είναι ανεπαρκής και οι εισροές στο Φράγμα 
Αποσελέμη κατώτερες των αναμενόμενων. 

Προβάλει, λοιπόν, επιτακτική η ανάγκη μείωσης της κατανάλωσης και 
εξοικονόμησης του νερού, στα πλαίσια μιας συλλογικής προσπάθειας για την 
αντιμετώπιση των ανεπιθύμητων επιπτώσεων της λειψυδρίας. Όλοι οι πολίτες 
οφείλουμε να κατανοήσουμε ότι το νερό, που δικαίως θεωρείται 'δημόσιο αγαθό' 
και 'ανθρώπινο δικαίωμα', δεν είναι ανεξάντλητο για να έχουμε την πολυτέλεια 
να το σπαταλάμε αλόγιστα. 

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ

Προληπτικά, με μικρούς καθημερινούς τρόπους εξοικονόμησης - χωρίς να 

επηρεαστεί η ποιότητα ζωής μας μπορούμε να συμβάλλουμε υπεύθυνα, 

ουσιαστικά και καθοριστικά, στην άμβλυνση του προβλήματος της λειψυδρίας, 

διασφαλίζοντας ταυτόχρονα και τη βιωσιμότητα του πολύτιμου αυτού αγαθού.



ΤΡΟΠΟΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ - ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΛΕΙΨΥΔΡΙΑΣ 
ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ

ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥΤΙΜΟ ΚΑΙ ΛΙΓΟΣΤΕΥΕΙ!
ΣΥΜΒΑΛΛΕΤΕ ΚΑΙ ΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ!

Για τη ΔΕΥΑ Χερσονήσου
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Αποφυγή ποτίσματος κήπων, γκαζόν, καθώς και πλύσης αυτοκινήτων, αυλών, 
κοινόχρηστων χώρων κλπ με νερό ύδρευσης.

Πότισμα λουλουδιών μόνο με ποτιστήρι νωρίς το πρωί ή το βράδυ.

Κλείσιμο της παροχής νερού (βανάκι υδρομέτρου) όταν φεύγουμε για αρκετό 
διάστημα από το σπίτι.

Προληπτικός έλεγχος ένδειξης του μετρητή υδρομέτρου και καλής λειτουργίας 
των δικτύων ύδρευσης ακινήτων (από το υδρόμετρο προς οικίες, επιχειρήσεις, 
τουριστικές μονάδες κλπ).

Άμεση επισκευή των διαρροών στα υδραυλικά συστήματα (βρύση, καζανάκι, 
φλοτέρ ντεπόζιτου, σωλήνες).

Τοποθέτηση/αντικατάσταση τηλεφώνου ντουζιέρας και βρυσών με 
ρυθμιζόμενη ροή, που δεν επηρεάζει την αναλογία ζεστού - κρύου νερού.

Τοποθέτηση/αντικατάσταση καζανακίων με δυνατότητα διπλής ροής (μικρή 
και μεγαλύτερη ανάλογα την ανάγκη).

Μείωση της κατανάλωσης νερού στο μπάνιο (αποφυγή συνεχόμενης ροής 
νερού όταν κάνουμε ντους - όχι μπάνιο στη μπανιέρα, βουρτσίζουμε δόντια, 
ξυριζόμαστε).

Μείωση της κατανάλωσης νερού στην κουζίνα (πλύσιμο πιάτων, φρούτων, 
λαχανικών κλπ).

Χρήση πλυντηρίων ρούχων ή πιάτων όταν είναι γεμάτα και σε οικονομικά 
προγράμματα.

Αποφυγή πλήρωσης κολυμβητικών δεξαμενών με νερό ύδρευσης.

Ενημέρωση από τους ξενοδόχους στους επισκέπτες για περιορισμό της 
κατανάλωσης νερού


